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Розглянуто проблемні питання, які стосуються причиново-наслідкового зв’язку між несправно-
стями транспортного засобу та виникненням дорожньо-транспортної пригоди. Визначено алгоритм 
для подальшого розслідування дорожньо-транспортної пригоди після визначення технічної несправ-
ності транспортного засобу.
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Determination of the cause-effect relationship algorithm between vehicle malfunctions and 
traffic accident occurrence
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Issues related to the cause-and-effect relationship between vehicle malfunctions and traffic accident 
occurrence are considered. An algorithm for further investigation of a traffic accident after establishing vehicle 
technical malfunction is defined.
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Нерідко причинами дорожньо-транспортної 
пригоди (далі — ДТП) є різні несправності транс-
портних засобів (далі — ТЗ), тому дослідження 
технічного стану ТЗ на місці пригоди є важливою 
умовою швидкого й якісного її розслідування 
[1]. Основна роль експерта-автотехніка у розслі-
дуванні ДТП, що виникли внаслідок технічних 
несправностей ТЗ, полягає в тому, щоб викори-
стовуючи спеціальні знання, сприяти слідчому 
у провадженні відповідних слідчих дій [2].

Правила дорожнього руху докладно описують 
несправності, наявність яких запобігає можли-
вості експлуатувати транспортний засіб [3]. По-
ложення про технічне обслуговування і ремонт 
дорожніх ТЗ автомобільного транспорту визна-
чає періодичність їх технічного обслуговування 
[4]. Встановлення відповідності технічного стану 
ТЗ — учасників ДТП вимогам Правил дорожньо-
го руху та Положення про технічне обслуговуван-
ня є важливим заходом щодо попередження ДТП.

Діагностуючи ТЗ, експерт виокремлює еле-
менти та вузли, що можуть призвести до приве-
дення систем ТЗ у неробочий стан, та описує їх 
стан у разі відмови. Знаючи ознаки відмови цих 
елементів, він може скласти програму проведен-
ня перевірок, тобто діагностичний тест і виявити 
такі елементи. При цьому експерт не обмежується 
констатацією факту несправності системи. Йому 
необхідно знати причину та час виникнення тех-
нічної несправності, можливість її виявлення до 

моменту настання ДТП, причиновий зв’язок між 
виявленою несправністю та ДТП у тому стані сис
теми, в якому вона перебувала на момент події.

Час виникнення поломок, викликаних прихо-
ваними дефектами деталей (технологічного ха-
рактеру чи їх зношування), переважно збігається 
з часом події. Якщо ж несправність була наслід-
ком природного зношування деталей, то часом її 
виникнення слід вважати момент, коли деталь за 
своїми розмірами та станом перестала відповіда-
ти технічним умовам. Цей висновок правильний 
тоді, коли встановлено, що несправність вперше 
виявилася у момент ДТП, адже саме тоді на прояв 
несправності могли впливати умови експлуатації 
автомобіля та прийоми керування.

Отже, час виникнення несправностей, спри-
чинених природним зношуванням, а також обу-
мовлених неякісним обслуговуванням і ремон-
том автомобіля, слід розглядати з урахуванням 
часу виникнення несправностей та умов, за яких 
з’явилася можливість їхнього прояву [5].

Такий аналіз дає змогу експерту-автотехніку 
правильно відповісти на питання про те, чи була 
у водія можливість вчасно виявити несправність 
на стадії її виникнення та розвитку і не допу-
стити її прояву, а також чи мав водій технічну 
можливість виявити несправність до моменту 
настання ДТП (за наявності специфічних ознак: 
шуму, вібрації, стуку, ослабленого кріплення, зно-
су та ін.), або визначити раптовість її утворення.
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З’ясувавши причину та час виникнення не-
справності, можна визначити, чи була несправ-
ність причиною чи наслідком події [6].

Якщо потрібно визначити причиновий зв’я-
зок між несправністю та фактом події безвіднос-
но до дій водія, достатньо визначити можливість 
запобігання пригоді в умовах справного стану ТЗ. 
Позитивна відповідь на це питання свідчить про 
наявність причинового зв’язку між несправністю 
та подією.

Визначимо алгоритм причиново-наслідково-
го зв’язку між несправностями ТЗ та виникнен-
ням ДТП з урахуванням технічної можливості дій 
водія уникнути її [7].

На підставі алгоритму причиново-наслідко-
вого зв’язку між несправностями ТЗ та виникнен-
ням ДТП із урахуванням технічної можливості 
дій водія уникнути ДТП, можна дійти до виснов-
ку, що час виникнення несправності ТЗ в умовах 
ДТП та технічна можливість її уникнути діями 
водія ТЗ безпосередньо залежать одна від одної.

Тому для визначення причинової залежності 
між несправністю та фактом події необхідно зна-
ти, чи неминучою буда подія за наявності цієї не-
справності, чи була можливість запобігти її дія-
ми водія (наприклад, гальмуванням, маневром, 

перемиканням на нижчу передачу та ін.). Слід 
також визначити, чи є несправність єдиною при-
чиною події, чи на її виникнення впливали інші 
чинники (неправильні дії водія, незадовільний 
стан дороги) і чи можна було запобігти пригоді 
за відсутності несправності.
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